
Április-Tavaszhó-Szelek hava Szent 

György hava 

 

Április (ősi magyar nevén Szelek hava) az év 

negyedik, 30 napos hónapja a Gergely-

naptárban. A hónapot Mars kedveséről, 

Venusról nevezték el, Venust ugyanis 

Aperirének is hívták. A név a latin aperire 

szóból származik, melynek jelentése 

„megnyitni” – ez valószínűleg utalás az ekkor 

kinyíló természetre. Az időjárásban 

legszeszélyesebb hónapot, az áprilist a jó gazda 

különösen figyeli, s akkor örül, ha az 

csapadékos, mert azzal bő termést jelez. A 

Szent György havi eső ugyanis „kergeti a 

fagyot”, viszont esős májust jósol. Április 

csalfa és változékony jellegű s ezzel függ össze 

az elsejei "április bolondja" népszokás. 



Április 1. A bolondozás, tréfa napja 

A szokás eredete rendkívül 

homályos, de az elfogadott 

feltételezések szerint szorosan 

kötődik a tavaszváró, 

tavaszköszöntő ősi ünnepekhez. Egyesek 

szerint a bolondozás az áprilisban jellemző 

kiszámíthatatlan időjárásra való utalásként 

került a hagyományok közé. Eleinte még április 

1-jén is küldözgettek ajándékokat egymásnak, 

majd az április elseji ajándékozgatás átalakult: 

értékes meglepetések helyett inkább tréfákat 

küldtek, s végül kialakult az a szokás, hogy a 

hamis évkezdetet hamiskodással, vagyis 

bolondozással ünnepelték meg. 

 

Április 7. – Az egészség világnapja 

Az egészség világnapját 

minden év április 7-én, az 

Egészségügyi Világszervezet 

(World Health Organization – 

WHO) megalakulásának 

évfordulóján ünnepeljük, melynek célja a 



nemzetközi egészségügyi munka irányítása és 

összehangolása, ezen túl a környezetvédelem.  

A szervezet központja a svájci Genfben 

található. Fő célja, hogy felhívja a világ 

figyelmét az egészséghez kapcsolódó 

világméretű problémákra.  

Ténykedéseit tekintve fontosnak tartja, hogy 

irányt mutasson az egészségügyben, együtt 

működjön a kormányokkal. 

 

Április 11. – A Magyar Költészet Napja 
A költészet maga az élet. A 

magyar költészet napját 1964-óta 

április 11-én, József Attila 

születésnapján ünnepeljük. 

 

Természetesen nemcsak őt, hanem a költészetet, a 

lírát magát is. A költészet nemcsak önkifejezés, 

örök titokzatosság, amely hatással van emberre és 

így a világ folyására. Megfoghatatlan, mégis 

annyira élő. A költészet napját  kulturális 

programokkal, irodalmi rendezvényekkel, 

kiállításokkal és versenyekkel ünnepeljük 

országszerte. Iskolánkban április 11.-én és 12-én 

versváltó olvasással tesszük még hangulatosabbá 

ezt a rangos ünnepet. 



Április 15. – Nagypéntek 

 

Jézus Krisztus kereszthalálára 

emlékezve az egyházi év 

legcsendesebb napja: Jézus 

elítélésének, megkínzásának, 

halálának és temetésének 

napján nincs szentmise. Arra a napra emlékezünk, 

amikor maga az örök Főpap mutatta be áldozatát a 

kereszt oltárán. Az Egyház nagypénteken szigorú 

böjt megtartását kéri a hívektől. 

 

Április 17. – Húsvét vasárnap 

 

Húsvét vasárnap a keresztény 

egyházakban Jézus 

feltámadásának ünnepe. 

Mozgó ünnep, melynek 

időpontját a niceai zsinat (325-

ben) állapította meg. Női munkákat tiltó nap volt, 

nem szabadott seperni, főzni és mosni sem. Az 

állatokat sem fogták be ezen a napon. A húsvéti 

szertartásokhoz kapcsolódik az ételszentelés 

szokása. A sonkát, bárányt, tojást, kalácsot a 

templomban megszenteltették, ezután mágikus erőt 

tulajdonítottak neki. A morzsából vittek az 

állatoknak is, hogy jól szaporodjanak, egészségesek 



maradjanak. A sonka csontját a gyümölcsfára 

akasztották vagy a földekre vitték a jó termés 

reményében. 

 

Április 18. – Húsvét hétfő 

 

A naphoz kötődő népszokás a 

locsolkodás, ezért néhol vízbevető 

hétfő néven is ismerték ezt a napot. 

A szokásról már XVII. századi 

írásos emlékek is fennmaradtak. A 

víz megtisztító, megújító erejében 

vetett hit az alapja ennek a 

szokásnak, mely aztán 

polgárosodott formában (kölnivízzel locsolás) 

megmaradt a városokban napjainkig. A lányok a 

locsolóknak festett (piros vagy hímes) tojást adtak 

cserébe. A tojásfestésnek komoly hagyományai 

vannak Magyarországon. A lányok hálából, hogy 

nem maradtak szárazak, hímes tojásokat 

osztogattak nekik és megvendégelték őket, és a 

locsolókat fáradozásaikért aprópénzzel is 

megjutalmazták. Persze a húsvéti locsolóversek 

sem maradhattak el. 

 

 

 



Április 22. – A Föld napja 

 

Az első Föld napján, Denis 

Hayes amerikai egyetemista 

kezdeményezésére, 1970.  

április 22-én 20 millió 

amerikai emelte fel szavát a 

természetért. 1990-ben világmozgalommá vált. 

Húsz évvel később Denis Hayes és barátai, az 

ökológiai válság jeleit – a bioszféra pusztulását, az 

ipari szennyezést, az őserdők irtását, a 

sivatagosodást, az üvegházhatást, az ózonlyukakat, 

a veszélyes hulladékokat, a túlnépesedést, a savas 

esőt, az óceánok szennyezettségét látva 

kezdeményezték, hogy az 1990-es éveket a 

környezet évtizedeként emlegessék. 

A felhívásra Magyarországon környezetvédők 

1990-ben megalapították a Föld Napja Alapítványt, 

és hírközpontot is létrehoztak az első magyar Föld 

napja eseményeinek koordinálására. Felhívásukra 

kis falvakban és nagyvárosokban egyaránt sokan 

jelentkeztek. 2020-ban elérték azt, hogy az 

önszerveződő magyarországi Föld napja mozgalom 

30. évfordulóját ünnepelte, és ez volt az 50. 

évfodulója a Föld napja világmozgalomnak. Ez az 

utolsó 5 év volt az eddigi legmelegebb a Földön a 

mérések 1900 körüli kezdete óta, és a következő 5 

http://fna.hu/tortenetunk/azalapitvany
http://fna.hu/hir/legevtized19


év még melegebb lesz, ha nem változtatunk 

radikálisan életmódunkon. 2022. április 22-én is 

emeljük föl szavunkat milliónyian, most már 

világszerte. 

 

Április 30. – A méhek napja Magyarországon 

 

A méhek napját az 

Országos Magyar Méhészeti 

Egyesület (OMME) 

kezdeményezésére 1994-től 

április 30-án ünnepeljük 

Magyarországon, mivel ez 

idő tájt teljesedik ki az élet a kaptárban. 

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének döntése 

értelmében pedig 2018-óta május 20-a a méhek 

világnapja.  

Az ENSZ ezzel a méhészek helyzetére és 

fontosságára hívja fel a világ figyelmét. A javaslat 

Szlovéniából érkezett, ahol a méhészkedés jelentős 

hagyományokkal rendelkezik, és ahol minden 200-

ik szlovén foglalkozik méhészettel. Ez a 

legmagasabb arány az egész világon! 

De miért május 20-a a világnap?  

Azért, mert 1734. május 20-án született az európai 

méhészet kiemelkedő alakja, a szlovén származású 

Anton Jansa. Az eredetileg festőnek tanult Jansa a 

https://www.facebook.com/events/378304389695963/
https://www.facebook.com/events/378304389695963/


Habsburg udvar bécsi egyetemének a méhészkedés 

tudományát oktató tanára volt. Munkásságának 

fontosságát már akkor felismerték és nagyra 

becsülték. A legújabb elemzések szerint az 

emberiség élelmiszer termelésének mintegy 

harmada függ a rovarok beporzó tevékenységétől, 

nagyrészt a méhekétől. 

Ha védjük a méheket, akkor óvjuk a természetet 

is! Ha sok mézet fogyasztunk, akkor védjük a 

saját egészségünket! 

    
   
Ahogy az áprilisi nappalok egyre hosszabbak és 

melegebbek lesznek, úgy borul egyre több növény 

virágba.  Az április végétől virágzik, és színes szőnyeget 

alkot a fürtös gyöngyike. Édes illata és könnyű 

termeszthetősége miatt a gyöngyvirág a kertészek 

megunhatatlan kedvence. Sokféle tavaszi hagymás 

növény vidíthat fel bennünket. A megfelelő 

virághagymák beszerzésével és helyes ültetéssel 

elérhetjük, hogy a  jácint több hullámban nyíljon, és így 

heteken át megörvendeztessen bennünket páratlan 

illatával.  

Szeretettel, 2022. Április 1.   Irénke néni 


